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えびの市教育委員会 

令和５年度 第９回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和 5年 12月 21日 木曜日 午前 9時から午前 10時 20分まで 

    

2. 場 所  市役所本庁 学校教育課 会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  貴嶋 俊介 委員（教育長職務代理者）   

御手洗 英次 委員  小倉 真里子 委員  森髙 尚子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署

名 委 員 

 森髙 尚子 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 大河平 隆公 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼総務係長 川上 大輔 

社会教育課長 齊藤 和明 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和 5年度第 8回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事    審議案件なし 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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開会 午前9時 

 

○教育長 ただ今から、えびの市教育委員会 令和5年度第9回定例会を始めます。会議録署名委員の承認

について、えびの市教育委員会会議規則第17条第1項の規定により、本日の会議の会議録署名委員を、森髙 

尚子 委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

○出席委員 はい。 

 

○教育長 続いて、令和5年度第8回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお願

いします。 

 

○学校教育課長 （えびの市教育委員会 令和5年度第8回定例会会議録の概要朗読） 

 

○教育長 この会議録について何かご質問等ございませんか。なければ、会議録については、承認というこ

とでよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 会議録は承認されました。続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何か

ありましたらお願いします。 

 

○小倉委員 お礼になりますが、えびので第九を歌う会第 11回公演を 12月 10日日曜日に開催することが

できました。市内はもちろん市外からもたくさん来ていただきました。ありがとうございました。。 

 

○教育長 どの地域にも負けないボリュームだったと思います。お疲れ様でした。 

 

○社会教育課長 来場者数を今集計中ですが、500名近いほぼ満席の状況だったと思います。 

 

○御手洗委員 報道によると、中高生による大麻が問題になっていて、沖縄では14歳の中学生が逮捕された

と聞きました。沖縄では中高生の24人が摘発されているようです。えびの市や宮崎市内では、このようなこ

とはないと思いますが、薬物乱用防止教室は、小中学校ではどのように実施されているのか、わかれば教え

てください。 

 

○学校教育課主幹 全てを今把握できてはいませんが、警察などと連携して、年代に応じて、小学生であれ

ば、まず、たばこの害についてはじまり、中学生になれば具体的に薬物の内容が入ってきます。学校によっ

て実施方法は様々ですが、保護者も一緒に話を聞く機会も設けていると思います。 
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○御手洗委員 できれば、中学生は全学年で、できれば保護者も一緒に聞ける機会があるといいと思ったと

ころです。 

 

○教育長 大麻の件もですが、薬物を大量に摂取するオーバードーズについても非常に心配しています。た

だ興味本位であったり、他県での小学生の事案をみるとＳＮＳの影響も大きいと思います。薬物乱用防止教

室は、基本的に中学校では全部していると思っていますが、ＳＮＳのことも含めてしていかなければならな

いと考えています。授業では保健体育などで薬物に関して扱っていますが、専門家を招いて特別に行った方

が子どもたちへの指導もしっかりできると思いますし、保護者に対しても学校保健委員会などで周知を図っ

ていかなければいけないと考えています。現状については、次回の会議で報告をお願いします。 

 

○森髙委員 小林市では、インフルエンザで中学3年生が学級閉鎖になって、そのまま冬休みに入ると聞い

ていますが、現在のえびの市の状況についてお尋ねしたいのと、えびの市の中学3年生は秋に市の補助で英

語検定を自分で希望する級を選んで受けますが、小学生が受ける英検ジュニアでは、以前聞いた話ですが、

小さいときから英語を学ばせる家庭もあって、小学4年生までにゴールドやシルバーまで受けている子もい

るようですが、小学6年生になって、学校からはブロンズを受けましょうと言われたそうです。でもゴール

ドまで既に受けていると話をしたら、これは決まっているからと学校からは言われたとのことでした。早く

から英語をならっている子どもは、6 年生になったら英検 4 級を受けましょうという言われるぐらいの子も

います。同じ英検ジュニアを受けるのであれば、受けたい子は上の級も選べるようになれば、やる気にもつ

ながるのではないかと思います。補助をいただけるのはありがたいのですが、せっかくの機会なので、どの

ようになっているのか教えてください。 

 

○学校教育課主幹 まず、インフルエンザについては、前回の会議以降、学級閉鎖等は出ていませんが、数

人の欠席の報告は上がってきています。引き続き感染対策をお願いしています。英検ジュニアについてです

が、英検ジュニアは、現在各学校で、どのクラスを受けさせるか選んでいると思いますが、委員の言われる

とおり、もともと子どもが選べるものであって、意欲を喚起させるものであれば、確かにその方がいいのか

とは思うところです。ただ、例えば小学生が英検ジュニアでなくて、英検を受けようということになること

については、予算のこともあって、調整が必要になろうかと思いますが、今後検討したいと思います。 

 

○教育長 英語については、小学校は教科化されて、教科化によって学校は評価をしなければいけなくなり

ました。このことが影響をしているかもしれませんが、そのことを踏まえた上で、子どもたちのニーズに合

わせて級を選べるのもいいと思いました。次に、私の方からですが、今、子どもたちの活躍をメディアに積

極的に発信しておりまして、ここ2か月で全ての学校が新聞やテレビ等で取り上げられております。最近で

は飯野高校生が性の多様性について授業を飯野小学校で行ったというのが報道されていました。あれは、地

方版ではなく、社会面だったと思いますが、大きく取り上げられました。飯野高校生の取り組み対する評価

についてもですが、非常に良いニュースだったなと思います。そのほかに 12 月 2 日の上江交流フェスティ

バルや、12 月 14 日に飯野中学校で行われたＩＣＴの研究公開についても、いずれも高い評価をいただいて

おります。次は、あまりいい話ではないのですが、、児童生徒数が減少しているということはご承知の通りで

す。5月 1日現在で 1216名の児童生徒がいますが、ここ 20年間で大体 900人ほど減少しています。今後と
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いうのを考えたときに、令和5年度の出生数が11月末現在で38人、令和4年度の出生数は67人でしたが、

この状況が続くと、令和 20 年度ぐらいには現在の半分ぐらいの児童生徒数になるのではないかと推察され

ます。児童生徒数の減少にはなかなか歯止めがかからない状況ですが、市としてもしっかりその子育て支援

とか取り組まないといけないなと感じております。市議会の方でも、子育て支援について、かなりご指摘を

いただいておりますので、教育委員会としても、取り組みをしっかり進めないといけないと感じております。

次にイベントについてですが、先日の第九を歌う会やヒカリテラスのイルミネーション、ロビーコンサート

など来場された方には大変好評でした。昨日は、市町村対抗駅伝の結団式がありました。選手の皆さんも大

変意欲的で、いい雰囲気の中で結団式ができたと感じています。また、南九州駅伝大会に「道の駅えびの」

というチームで久しぶりにえびの市からチームが出場します。イベントでは、特に社会教育課の方は土日も

出勤が続いていて、このまま年末年始に入りますが、年明けにはすぐ成人式もあるなど、職員の皆さんには

本当にありがたいと感じているところです。私からは以上です。ここで、前回の会議で御手洗委員から話が

あった市内で個人所有されている天然記念物、薩摩鶏への支援に関して、社会教育課長から報告をお願いし

たいと思います。 

 

○社会教育課長 あの後、調べたところ、文化庁の方で天然記念物の所有者に対する補助制度があることが

確認できました。補助対象については給餌や施設に対する補助、病害虫駆除などいろんなメニューがあって、

所有者に対して補助対象経費の2分の1の補助があるということも確認できております。補助が1年のみな

のか継続的に毎年できるのか等、より細かい部分についても引き続き調べていきたいと思います。 

 

○御手洗委員 そのあたりの情報をご本人さんにも説明していただけるとありがたいです。 

 

○教育長 ありがとうございました。それでは、今日、続いて議事に入りますが今回は、審議する案件はご

ざいません。以上で議事を終了いたします。続きまして事務局からの報告連絡となっております。先に次回

の会議日程等の報告をお願いいたします。 

 

○学校教育課長 1月16日火曜日に日南市教育委員会の視察研修の受け入れを行います。教育委員同士の意

見交換も計画されております。この研修が終了後、引き続き、次回の教育委員会を行いたいと思います。さ

らに2月の予定ですが、2月19日の11時から12時までの1時間、えびの市総合教育会議を計画しておりま

す。以上です。 

 

○社会教育課長 イベントのお知らせです。1点目が成人式になります。1月5日金曜日に行います。これま

で入場制限を設けておりましたが、4年ぶりの通常開催になります。よろしくお願いします。2点目が市町村

対抗駅伝です。1 月 8日祝日になりますが、各学校から推薦をいただいて、選考会を行ってまいりました。

昨日結団式を行いまして、監督コーチ含めて25人が出場予定となっております。3点目です。2月4日日曜

日に南九州駅伝が行われます。4 年ぶりにえびの市代表として「道の駅えびの」というチーム名で出場しま

す。ＪＡえびの市のご協力をいただいて、激励会も開催されます。応援をお願いします。以上です。 

 

○教育長 続いて、えびの市議会令和5年12月定例会の報告をお願いします。 
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○学校教育課長 （説明） 

 

○社会教育課長 （説明） 

 

○教育長 これをもちましてえびの市教育委員会令和5年度第9回定例会を閉会いたします。 

 

閉会 午前10時20分 

 


